

28年坚守,医者仁心与党员担当

——记山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)麻醉科副主任朱向晖



朱向晖,共产党员,主任医师,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)麻醉科副主任。投身医疗工作的28年里,他始终坚守在临床一线,就像一颗深深扎根于此的螺丝钉,坚定不移,用专业和奉献演绎着不平凡的从医故事。

朱向晖自投身医疗工作以来,便将满腔热忱都倾注在了麻醉事业上。临床一线工作繁杂且责任重大,每一场手术的麻醉都如同一场“无声的战役”,容不得丝毫马虎。他总是提前深入了解

患者的身体状况、病史等详细信息,精心规划每一个麻醉方案,从麻醉药物的选择到剂量的把控,都反复斟酌,只为让患者能在最安全、舒适的状态下接受手术治疗。

在手术室里,那一方小小的空间就是他的“战场”。手术过程中,他的目光紧紧锁定在各种监测仪器上,时刻留意着患者的心率、血压、血氧等各项生命体征变化,犹如一位严谨的守护者。一旦出现任何细微波动,他总能凭借丰富的经验和高超的专业

技能迅速做出准确判断,及时调整麻醉策略,保障手术顺利推进。

28年的漫长时光,无数个日夜,不管是寒冬凛冽,还是酷暑难耐,抑或是节假日,只要科室有需要,患者有召唤,朱向晖总是第一时间出现在岗位上。他以党员的高标准严格要求自己,以身作则。在面对疑难复杂手术的麻醉挑战时,从不退缩,带头钻研探讨,寻找最优解,为手术的成功奠定坚实基础。

同时,作为科室的副主任,

朱向晖也十分注重人才培养,将自己多年积累的宝贵经验,耐心地传授给年轻医生,引导他们成长进步,为麻醉科的人才梯队建设贡献力量,让科室始终保持着蓬勃的发展活力。

朱向晖用28年的坚守,践行着医者的初心和使命,诠释着共产党员的担当,在山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)临床一线留下了坚实而温暖的足迹,成为了众多医务工作者学习的楷模,也为守护患者的健康持续发光发热。

守护生命的麻醉先锋

——记山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)麻醉科副主任齐丽君



齐丽君,医学硕士,副主任医师,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)麻醉科副主任。从事麻醉工作17年,擅长困难气道的麻醉管理、危重老年病人麻醉、心胸外科麻醉、婴幼儿麻醉、超声引导下神经阻滞、分娩镇痛等诸多方面。

齐丽君始终坚持“大医精诚,守护生命安全”的理念,服务好每一位患者。她曾笑着说:“我们是‘精麻醉、善急救、

内外兼修’的全科医生,作为一名优秀的麻醉医生,早就练就了一双‘健步如飞’的腿、‘火眼金睛’的双眼和视患如亲的信念。”

在临床工作中,经常会遇到各种各样的急危重症患者,齐丽君凭借强烈的工作责任心和过硬的专业技术,屡次使患者转危为安。

曾有一位患有严重先心病的急危重产妇转院至产科,需行急诊剖宫产术。接到手术

通知后,她迅速根据患者病情制定个性化麻醉方案,采取对患者循环影响最小的麻醉方法,顺利完成剖宫产术,母子平安。还有一例夜间多发外伤的急诊病人,手术时间长达8小时,出血量超过患者血容量的两倍,在她出色的麻醉管理下,病人转危为安。

在工作中,齐丽君精益求精,多次参加省内外麻醉技能操作比赛和病例演讲比赛,并取得优异成绩。曾在北京协和

医院进修学习一年,在麻醉工作中开展可视化技术、精准医疗。作为菏泽市医学会麻醉学分会委员、青年委员会副主任委员,组织开展三期麻醉超声精品培训班,带教规培医生数十名,其多元化教学方法深受规培医生好评,多次荣获“市级优秀带教老师”。因表现突出,先后被菏泽市总工会、菏泽市妇联授予“五一劳动奖章”、“菏泽市巾帼建功标兵”称号。

叶小荣:教育科研的领航者,创新实践的探索者

“教育是灵魂的灯塔,科研是创新的源泉。”在江苏城市职业学院(常州)理工学院的校园里,有这样一位智者,他用自己的青春和才华,在教育与科研的田野上默默耕耘,收获了累累硕果。他就是叶小荣副教授,一个在教育与创新领域里不断探索、不断前行的领航者。

自2002年踏入江苏城市职业学院(常州)的大门,叶小荣副教授便将自己的一腔热血和满腔热忱,全部倾注在了这片教育的沃土上。他以培养学生实践能力和创新精神为宗旨,精心雕琢每一堂课,让学生在知识的海洋中畅游,在实践中成长。在他的悉心指导下,学生们在各类学科竞赛中大放异彩,屡获佳绩。2004年,他带领学生在省级教学创新大赛中脱颖而出,同年荣获科研工作先进个人称号;2005年,他又因出色的教学成果获得市级嘉奖;2016年,更是指导学生在常州市青年创新创业大赛中斩获一等奖。这些荣誉,是他长期坚持创新教育理念的有力见证,更是他教学成果的生动体现。

在课程建设方面,叶小荣副教授同样成绩斐然。他积极参与省级、校级精品课程的建设工作,为提升学院的教学质量做出了重要贡献。他参与的电子商务创业实践课程,更是在传统企业转型的浪潮中,成为推动移动电商应用和新零售实践的重要力量。学生们因此受益,就业率节节攀升,受到了社会各界的一致好评。他还是常州社区大学的兼职教师,他

讲授的互联网创业和电子商务课程,深受学生喜爱。

在科研领域里,叶小荣副教授同样是一位佼佼者。他主持和参与的国家级、省级科研项目,如同璀璨的星辰,在学术的天空中闪耀。他在国际国内刊物发表了10数篇高质量的学术论文,这些科研成果是他产学研实践的结晶,其中不乏具有国际影响力的SCI论文。在过去的教学实践中,他出版过10余部著作,涵盖了电子商务、网络工程等多个领域,为学术界和行业发展提供了宝贵的参考。2017年,他的科研成果“实用新型专利:一种多功能饭盒”在常州开放大学首届优秀科研成果评选中获得三等奖,这一专利不仅体现了他在科研创新方面的敏锐洞察力和实践能力,更为学院的科研成果转化应用树立了典范。

叶小荣副教授作为学院的骨干教师,在师资队伍方面也发挥了中流砥柱的作用。他以自身丰富的经验和卓越的能力,指导青年教师成长,帮助他们在教学和科研的道路上少走弯路。他组织的教学研讨和学术交流,如同春风化雨,滋润着每一位教师的心田,营造了浓厚的学术氛围,提升了学院教师队伍的整体素质。

在专业建设、课程体系改革等关键环节中,叶小荣副教授的建议总是具有前瞻性和建设性。在学院的教学评估和专业认证工作中,他更是倾注了大量心血,确保每一个环节都符合高标准,为学院的可持

续发展奠定了坚实基础。此外,他还积极参与产学研合作,将科研成果转化为实际生产力,为企业解决了诸多技术难题,进一步拓展了学院科研成果的应用范围,推动了计算机应用网络工程和电子商务行业的发展。

在更广泛的社会层面,叶小荣副教授的影响力同样不容小觑。他是第十二届中国创新创业影响力峰会2024年度创新成果盛典科技类创业项目评审工作的负责人,其深厚的造诣和丰富的实战经验,使他成为众多从业者学习的楷模。他所获得的众多荣誉,如2002年劳动部计算机网络高级工程师称号、2005年江苏省首届教学创新一等奖第一名、2008年阿里巴巴电子商务师资培训师和金牌讲师、信息产业部高级电子商务师以及2010年双师型教师等,都彰显了他在行业内的权威地位。

叶小荣副教授是学生心中的良师益友,是同事眼中的科研楷模,是学院发展的中流砥柱。他用实际行动诠释了教育的真谛,用卓越成果书写了科研的华章。他的故事,是奋斗与坚持的赞歌,是智慧与汗水的结晶。在未来的日子里,相信他会继续以满腔的热情和不懈的努力,为教育事业的发展贡献自己的力量,为科研领域的创新注入新的活力。他是教育之光,科研之魂,创新之路上的领航者,我们期待着他在未来的日子里,创造更加辉煌的成就!

(卢岳)

科技飞防 保险护航

泰山保险开展农作物飞防服务试点工作

通讯员 方沛沛

近日,泰山保险菏泽中支积极响应国家关于推进现代农业发展的号召,利用无人机技术在曹县、单县、巨野开展农作物飞防试点工作。该服务为农户提供精准、高效的农作物病虫害防治和喷洒作业,旨在保障农作物产量和质量,提升农业生产效率。

泰山保险菏泽中支在深入调研现代农业发展需求的基础上,结合自身保险业务优势,推行农作物飞防这一创新举措,不仅大幅提升作业效率,减少人力成本,还能够实现精准喷洒,减少对环境的污染,符合绿

色农业的发展理念。飞防服务过程中,泰山保险菏泽中支严格按照相关法规和操作规范进行作业,确保飞行安全和作业效果。

此次飞防服务受到了广大农户的热烈欢迎和好评,许多农户表示,通过采用飞防技术,他们的农作物病虫害防治效果得到了显著提升,同时也节省了大量的时间和成本。

泰山保险菏泽中支将继续秉持“科技助力农业,保险保障民生”的理念,积极探索更多与保险业务相结合的科技创新项目,为农户提供更加全面、优质的保险保障服务。

菏泽市退役军人服务中心 开展主题党日活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐 通讯员 蒋杨杨

为弘扬党的优良传统,发挥党员先锋模范作用,11月29日,菏泽市退役军人服务中心党支部在西城兴华社区开展“党员服务进社区·打扫卫生暖人心”主题党日活动。

本次卫生清扫活动范围覆盖了社区的主要道路、公共活动区域以及卫生死角。党员志愿者们分工明确,配合默契。一

趟趟往返于清扫点与垃圾存放处,不辞辛劳,充分展现出党员志愿者们不怕脏、不怕累的精神风貌。在党员志愿者的带动下,社区居民的环保意识被进一步激发,形成了共建美好家园的良好氛围。

此次活动,不仅仅是一次简单的清扫,更是党员们践行使命、服务群众的生动写照,彰显了党员的先锋模范作用,为社区居民树立了良好的榜样。